

# 7月河北降水量较常年偏多近3成

## 预计8月降水量仍偏多 需防范短时强降水等天气

本报讯(记者 马冬)近日,河北省气候中心公布7月份河北省天气气候特征:全省平均气温26.9℃,较常年偏高0.6℃;平均降水量188.6毫米,较常年偏多27.8%。月内出现多次强降水过程,高邑最大小时雨强突破本站2006年以来7月上旬最大值;7月17日至24日出现持续性高温天气,深泽等地最长连续高温日数突破本站历史7月最大值。

7月份,全省平均气温较常年偏高0.6℃,但比去年同期(27.9℃)偏低1.0℃,属正常年份。各地平均气温在19.3℃至28.7℃之间,康保最低,正定最高。沧州大部、石家庄东部、衡水西部等地区平均气温超过28℃。月内,气温波动幅度大,前期受降水影响,7月1日至5日,气温较常年持续偏低,其间,沧州河间市日最低气温突破本站历史同旬最小值。

7月,全省平均高温日数5.9天,较常年偏多1.1天,较2023年偏少6.7天。其中7月17日至24日高温过程为今年最强高温过程,综合强度达强等级,为1961年以来7月第6强。其间,涿鹿最高气温达41.3℃(7月23日),突破当地历史7月最大值;万全最高气温39.1℃(7月23日)突破当地有气象记录以来最大值;石家庄东部、保定南部等地5个县(市、区)连续8天出现高温天气;安国(8天)、深泽(8天)、怀安(5天)、滦南(4天)最长连续高温日数突破本站历史7月最大值。高温过程期间,全省超7成区域连续8天暑热指数达到4级(可能发生中暑)及以上,其中,7月17日至24日冀中南大部以及唐山、秦皇岛等地相对湿度达70%以上,暑热指数达到1级(极易发生中暑),对人体健康造成不利

影响。

此外,7月全省平均降水量较常年(147.6毫米)偏多27.8%,较去年同期(271.0毫米)偏少30.4%。各地降水量在38.7毫米至569.3毫米之间,蔚县最少,迁西县最多。张家口南部不足100毫米,其他大部分地区在100毫米以上,承德东南部、秦唐西北部以及廊坊中部等地区超过300毫米;迁西县月降水量排本站历史7月第一位。

7月,河北省共出现8次降水过程,其中,7月1日至2日出现入汛以来最强降水过程,石家庄市高邑县降水量全省最大,达159毫米。沧州西部、石家庄南部、衡水中部、邢台中部、邯郸东部降水量均超过50毫米,局部超过100毫米;其间,高邑、柏乡、大名等13个县(市、区)日降水量达到暴雨及以上等级,肃宁达到大暴雨等级,肃宁日最大降水量113.5毫米,突破本站历史7月上旬最大值;邢台市任泽区、柏乡县以及石家庄市高邑县最大小时雨强突破本站2006年以来7月上旬最大值。

预计8月河北省降水量整体较常年(117.4毫米)偏多,北部地区降水量较常年偏多2至3成,其他地区较常年偏多1至2成;气温整体较常年(24.8℃)偏高,南部偏高0.5℃至1℃,其他地区偏高0.5℃左右。

特别提示:8月,降水过程偏多,可能出现短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,建议防范强降水可能引发的中小河流洪水、山洪、城市洪涝及泥石流、滑坡等灾害。中南部地区有阶段性高温闷热天气,应注意高温天气对人体健康带来的不利影响,建议有关部门加强用电调度和防暑降温工作。

### 相关新闻

#### 今明天石市还有雨

本报讯(记者 崔虹 通讯员 房荣)昨天,记者从市气象台获悉,今明天,省会可能出现较强降雨天气过程,降雨时伴有雷电、短时强降水、短时大风等强对流天气。对此,专家提醒市民外出时除了携带雨具外,还要谨慎慢行,注意安全。

昨天是二十四节气中的立秋,一大早,雨姑娘就来省会报到,而且浙浙沥沥的雨陪伴了市民多半天。根据市气象台监测,8月7日5时至17时,全市出现降雨,平均降雨量6.6毫米,10个雨量站超过25毫米,藁城的1个雨量站超过100毫米。藁城的贾市庄最大,为100.5毫米,最大小时雨量64.4毫米(7日9时至10时)。长安区、桥西区、新华区、裕华区降雨量2.0毫米至5.5毫米,平均降水量4.2毫米,火炬广场最大。

在雨水的冲刷下,省会昨天的最高气温仅有27℃左右。虽说气温不高,但由于空气相对湿度较大,所以人们还是会感到些许闷热。

有市民问了,雨什么时候才能彻底停啊?昨天,市气象台介绍说,8日至9日,省会仍将迎来降雨,而且强度不小,平均降雨量20毫米至40毫米,单点最大预计超100毫米。强降雨主要时段在8日晚上到9日上午,降雨时伴有雷电、短时强降水(40毫米至60毫米/小时)、短时大风(7-8级)等强对流天气。具体来看,今天白天,省会阴有阵雨或零星小雨,最高气温30℃。到了晚上,阴有中雨,个别点暴雨。明天,阴有小雨,最高气温28℃。

## 今年七夕 来省博看非遗展演

本报讯(记者 黄莹 通讯员 吕晓辉)聆听河北民歌、跟河北梆子传承人学唱戏、体验剪纸编织……8月10日、11日,2024年“乐享河北”非遗会客厅系列活动——“我们的节日·七夕节”非遗展演展示活动,将在河北博物院一楼“乐享河北”非遗会客厅举办。

该活动由河北省文化和旅游厅主办,河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)、河北博物院等承办。现场活动包括一场民歌专场展演、一场“跟我学唱戏”戏剧名家传承示范以及“穿针乞巧”主题非遗展示体验等精彩内容。

其中,“我们的节日·七夕节”民歌专场展演将于8月10日上午上演,并将在国家公共文化云和河北公共文化云直播,我省6个传统音乐、舞蹈类非遗项目应邀参演。届时康保二人台《挂

红灯》、冀东民歌《绣灯笼》《小看戏》、滦州地秧歌《一家逛古城》、保定民歌小调《剪剪花》《小看戏》、闫三妮民歌《你走你那个山梁我走沟》等极富地域特色的河北民歌作品,将相继在河北博物院非遗会客厅小舞台唱响;“穿针乞巧”主题非遗展示体验将于8月10日和11日举办,传统服饰手工技艺、高阳民间染织技艺、“草履匠心”传统手工布鞋、阜城剪纸、绒线编织技艺等5个非遗项目将现身,邀请大众现场体验剪纸、编织、布鞋等手工制作,亲手印染七夕印章、穿传统服饰打卡拍照;非遗课堂——“跟我学唱戏”传承示范活动将于8月10日下午举办,河北梆子代表性传承人将应邀讲解戏剧基础知识,示范部分戏剧动作和唱腔,并现场引领指导观众学唱河北人的家乡戏。

## 周六下午 听作家指点中学生作文

本报讯(记者 黄莹)“听作家指点中学生作文,感觉很受益。”作为“文润盛夏,绽放桥西”——桥西区“帮小西”公益课堂的一部分,日前作家赵琪现身省会新华书店八度书屋主讲“中考满分作文六步法”,受到家长和学生的的好评。8月10日下午,赵琪还将继续在新华书店八度书屋带来中考作文第二课。

赵琪,石家庄人,中国诗歌学会会员、河北省作协会员,河北省文学艺术研究会副秘书长,石家庄市作协副秘书长,石家庄第六届阅读推广人。作品散见于《诗选刊》《星星》《绿风》等文学期刊,入选《2021年中国诗歌精选》(中国作协创研部)等多种诗歌选本,著有诗集《花开的声音》。曾获第三届平乡好人杯诗歌大赛一等奖等多种奖项。他从事作文教学13年,辅导学生曾获第十九届叶圣陶杯全国中学生优秀作文大赛三等奖、第十九届叶圣陶杯全国中学生优秀作文大赛省级一等奖。

本次公益课活动由石家庄市桥西区新时代文明实践中心主办,南长街道保晋南街社区居委会、孟醒石作家工作室协办。当天,赵琪围绕中考作文如何审题和立意,如何拟写吸引人的标题,以及如何在文中清晰地表达主题等技巧展开,带领大家一起学习中考作文的话题作文、材料作文、命题作文和半命题作文。引导考生展开联想,联系自身实际,生发对现实生活的回顾、体验、感悟。

据介绍,石家庄市桥西区新时代文明实践中心将新时代文明实践站与文化名家工作室深度融合,充分利用优势资源,举办“文润盛夏,绽放桥西”——桥西区“帮小西”公益课堂,以高质量的文化艺术课堂传承艺术、弘扬文化、服务群众、温暖人心、传递精神。期间桥西区的多位文化名家应邀助阵,共设置书法、篆刻、剪纸、非遗手工、朗诵、亲子阅读、读书写作、诗歌创作等8种特色课程10个教学点,授课时间将持续到8月25日。

## 弈动河北 智创未来

### 河北省第一届智力运动会即将开幕

本报讯(记者 魏若涛)以“弈动河北·智创未来”为主题的河北省第一届智力运动会,将于今年8月16日在河北省张家口市开幕,2024年为首届赛事,以后每四年举办一届。这是记者昨天在河北省第一届智力运动会新闻发布会上了解到的。

河北省第一届智力运动会由河北省体育局、张家口市人民政府共同主办,将于8月16日开幕,8月23日闭幕。据了解,本届运动会共设围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋6个大项、62个小项比赛。参赛选手行业跨度大、年龄跨度大,学生、教师、工人、农民、企事业单位职工、自由职业者等身份多样、结构多元,覆盖老、中、青、少不同年龄段,年龄最大的70岁,最小的7岁。

河北省棋牌运动有着辉煌的历史,先后涌现了刘殿中、李来群、胡明、阎文清、尤颖钦、彭小民、章钟、张鹏翔等一批在全国具有影响力的大师级棋手。自1977年建队以来,共获得世界冠军8次、亚洲冠军18次、全国冠军50余次。据介绍,河北省体育局将以举办智运会为契机和平台,加速棋牌强省建设,全力推动棋牌项目普及和竞赛水平提高。

另据了解,目前赛事举办地张家口市的各项准备、保障工作有序进行,比赛期间,张家口市还将围绕赛事举办多项文旅活动,继续加强体育赛事与旅游、商业的融合,努力将河北省智运会打造成赛事经济的样板。

## 石家庄翔蓝客场不敌江苏队

本报讯(记者 常明)全国男篮联赛(NBL)昨晚进行第21轮的争夺,石家庄翔蓝客场以100比111不敌江苏队,三连胜后遭遇两连败。目前11胜10负继续排名第四,领先第五名广西威壮的优势已经缩小到一个胜场。

本场比赛,石家庄翔蓝首节取得微弱领先,但在第二节、第三节单节分别输掉9分。翔蓝此后苦苦追赶,无奈始终没能遏制住对方的两名外援,无法缩小分差,最终只能吞下两连败的苦果。

此战,恩尼斯得到22分、9篮板,恩多得到20分和9篮板,威姆斯砍下17分,另有5个篮板和4次助攻。

8月10日,石家庄翔蓝将在第22轮比赛中迎来一场硬仗,主场迎战目前排名第一的中国香港队。